

國家發展委員會 新聞稿

發布日期：104 年 3 月 6 日

聯絡人：行政院科技會報辦公室鄭進練

聯絡電話：2737-7471

國發會召開資通訊環境整備子題第一階段實體會議

國發會黃副主任委員萬翔今（3/6）日上午召開網路智慧新臺灣政策白皮書「資通訊環境整備」子題第一階段實體會議，邀請學者、公協會、網路社群及機關代表為白皮書撰擬提供意見。會中達成共識：資通訊環境整備的推動重點，除支持我國產業發展，並應以民眾需求為導向，期能藉此鼓勵社會創新，促進城鄉均衡發展及提升民眾生活品質。

與會代表建議，資通訊環境的基礎建設，不僅需由實體層面優化基礎環境，並應建構超聯結網絡之網路平台，以提升我國軟實力及支持各項資通訊應用發展，建構在地、透明、創新、低碳、永續、樂活、有尊嚴之資訊化社會。此外，應逐一檢視並改善資通訊發展相關法規制度，如開放資料專法、政府採購法、數位匯流法、網路中立等，以建構資通訊多元應用發展的優質環境。

網路智慧新臺灣政策白皮書除「基礎環境」外，還包括「透明治理」、「智慧生活」、「網路經濟」、「智慧國土」四個應用構面。今日會議代表也建議政府，以永續經營為衡量標準，將五個構面做綜整考量，具體勾勒數位生活的願景，並針對各項應用規劃實作場域，以利建構智慧整合應用，創造民眾有感的服務，及有利

於產業發展的市場，吸引更多人才投入。

各單位將參酌本次會議意見修正白皮書行動計畫，並於3月25日第二階段實體會議中進一步討論。同時，國發會也會將政策白皮書各構面的綜整列為後續協調的工作重點。